

齐鲁晚报今日运河 12319服务中心 211010 15053028861

试压故障多为排气阀漏水

居民应先关闭排气阀下方阀门

本报济宁10月23日讯(记者 刘守善) “每年供热试压，居民家中发生的漏水故障90%以上是排气阀漏水。”济宁四合供热公司运行部孔令军部长告诉记者，居民在发现位于室内最高处的排气阀漏水时，应立即关闭排气阀下方的阀门，此外，在试压前最好检查下暖气片的排气针是否完好。

23日上午，记者在枣庄阁小区试压现场看到，工作人员正在换热站检查机组的运行情况、补水箱、主管网是否漏水。几名检修人员随时待命，居民拨打电话或前来咨询

问题时马上给予解释。“我家里的排气阀漏水，地板淋湿了一大片，你们来看看吧。”小区居民陈先生拨打换热站电话后，记者跟随工作人员来到其家中，检修人员将排气阀下方的阀门关闭，用铁丝戳了几下排气眼，就解决了问题。

“这种现象很普遍，在每年冬天初次灌水试压时，管道内存在大量汽水混合物，在压力的作用下便会产生漏水情况。”孔令军告诉记者，居民在发现排气阀漏水时应先关闭下方的阀门，以免造成财产损失，然后通知换热站工作人员检

查。另外，还有不少家庭在试压时，暖气片排气针处也常发生漏水情况，“基本上是因为排气针丢失造成的，尤其是有小孩的家庭，这在每年的采暖季初期都会发生很多类似情况。”孔令军说，还有部分家庭在装修时挪动或者更换了暖气片及阀门，由于安装不牢固而造成漏水。

孔令军介绍，目前居民家中的供暖设施保质期一般为2个采暖季，保质期内的设施发生故障由安装单位负责检修，而超出保质期由用户自己负责。

昨下雨，今“霜降”

23日济宁街头，一位女士为弟弟拉上拉链，抵御寒风。当日济宁普降中雨，气温下降明显。

“24日是二十四节气中的‘霜降’，也是秋季的最后一个节气。”济宁气象台工作人员告诉记者，23日小雨转多云，最高气温15℃，最低气温10℃。24日开始济宁气温下降明显，48小时最低气温将下降8℃，最低将达5℃，部分地区有轻霜冻。

本报记者 李蕊
李岩松 摄影报道



西城区试压结束

本报济宁10月23日讯(记者 刘守善 通讯员 王海乐)

23日，济宁四合供热公司第三批试压工作顺利结束，这标志着西城区40个中心换热站全部完成试压，共涉及50多个小区，约200万平米的供热面积。

通过分批试压，杜绝了供热管网跑、冒、滴、漏事件的发生，冷运行也对管网进行了冲洗维护，有效地避免了供暖初期容易出现的各类故障，为今冬采暖季的稳定供暖夯实了基础。“在试压结束后，管网中充满了凉水，

并附带一定的压力。”济宁四合供热有限公司相关负责人告诉记者，为了保障供热效果，请居民不要私自放水，同时，应避免晃动暖气片，以防止供热设施出现损坏。

如果暖气管道出现漏水情况，请居民立即关闭进水、回水阀门，并第一时间通知换热站值班员，或咨询四合供热公司(电话2257379)。在中心换热站试压结束后，四合供热公司还将根据天气变化情况，在气温骤降时准备供热。

有问有答：

1. 益民西区王先生：自己家中尚未实现集中供暖，咨询现在是否可以申请？

12319工作人员联系运河供热公司得知，目前已到了供热试压阶段，采暖期结束后才可申请报装。

2. 市民周女士：已缴纳了采暖费，现在是否可以报停退费？

工作人员联系供热客服得知，现在已超过报停时间，不可退费。

3. 文大街地税局宿舍居民：如何缴纳采暖费？

工作人员回复，市民可持供热缴费卡，到交通银行或太白楼东路供热公司服务大厅缴费。

4. 开泰花园43号楼居民：今年冬天该小区是否可以供暖？

工作人员联系济宁四合供热公司得知，每栋楼上有70%以上居民用热才可报装，请市民与物业公司协商。

5. 市民姜女士：她没有到供热公司报停就停用了一年，暖气费滞纳金如何收费？

12319工作人员联系供热客服得知，供热公司规定滞纳金是从每年的11月16日开始，至居民缴纳采暖费或采暖季结束，每天收取采暖费总额的5‰。

6. 光明小区居民：暖气片安装标准是什么？

工作人员联系供热客服得知，暖气片是根据具体型号、尺寸，以及换热站设计的供水压力不同制定的具体标准。

(刘守善 整理)

距罗马假日
二期开盘
还剩5天
预约手续火爆办理中 先到先选



身在家中、尽揽地中海风情。87—150 平米精致户型构 灌溉漫空间。3#、13# 楼户型灵动，7# 楼上南北双阳台，前 60 米后 70 米超大楼间距，尽覽美景，放飞心情。争相预约 进行中，期待 10 月 29 日开盘盛典。

小户型 3627777 3629999

售楼中心地址：古槐路与331国道交汇处罗马假日项目现场 网址：www.sdlbjr.com

金牌代理 先机大赚 大师领航 艺术园林 完美环境 美浓物业 专业托管 水暖地暖

广告合作热线：0537-2257379